С1   
Источник постоянного напряжения  с ЭДС   100 В подключен  через резистор  к конденсатору, расстояние между пластинами  которого  можно изменять  (см. рис.).  Пластины  медленно раздвинули,    совершив  при этом  работу  90  мкДж против    сил  притяжения  пластин.  Насколько  изменилась  емкость  конденсатора, если  с момента  начала  движения  пластин  до полного  затухания  возникших  при этом  переходных процессов,  в электрической цепи  выделилось    количество  теплоты   40 мкДж.
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Каков  электрический  заряд  конденсатора  емкостью  1000 мкФ (см. рис.), если  внутреннее  сопротивление  источника тока    2 Ом,  его  ЭДС  равна  24  В, сопротивление

резистора  10 Ом.
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С3

 Горизонтально  расположенный проводник  движется  равноускоренно
в  вертикальном  однородном поле, индукция которого равна  1 Тл, направлена перпендикулярно проводнику и скорости  его движения          
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(см. рисунок). При  начальной скорости проводника, равной нулю, и

ускорении  8 м/с2,  проводник  переместился на 1 м. ЭДС  индукции

на концах проводника  в конце перемещения  равна 6 В.  Какова длина 

проводника. 
С4

В электрической цепи, показанной  на рисунке, ЭДС источника  тока равна  9 В: емкость конденсатора 10  мФ;    индуктивность  катушки    20  мГн   и сопротивление  резистора    

3 Ом.  В начальный момент  времени ключ К замкнут.  Какая энергия выделится  в лампе после размыкания  ключа?  Внутренним  сопротивлением источника   пренебречь.  Сопротивлением  катушки и проводов пренебречь.  
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С1

               Образец возможного  решения задачи  (рисунок не обязателен)
Закон сохранения  энергии:  W1 + A1 + A2 = W2 + Q, где         W1 = C1 U2|2  начальная энергия конденсатора,  W2 = C2U2|2     энергия конденсатора  после раздвижения пластин,        A1 = U dq = U (C2 U – C1U) = U2 dC   работа электрического поля батареи,  А2 – работа против сил притяжения пластин и Q – количество теплоты, выделившееся в цепи.
Из этих уравнений получаем:     U2  dC|2 + A2 = Q                        dC = 2(Q –A2)|U2 = --10-8 Ф
Ответ:  dС = --10-8  Ф
С 2
              Образец возможного решения задачи ( рисунок не обязателен)

Значения напряжения на конденсаторе и параллельно подсоединенном резисторе  одинаковы и равны    U = IR,     U = Q|C.   Закон  Ома для полной цепи:   I = E| R  + r,   следовательно      Q = IRC = ERC| R+r = 2 10-2 Кл.
Ответ: Q = 2 10-2  Кл.

С 3

             Образец возможного решения задачи
ЭДС индукции в проводнике, движущемся в однородном  магнитном  поле:  Е = dФ/ dt 

Изменение  магнитного поля  за малое время dt   dФ =  ВdS, где площадь dS       определяется  произведением  длины проводника l  на его перемещение dx  за время  dt,        т.е    dФ = Bldx.     Следовательно,  E = Bldx|dt = Blv,  где    v- скорость  движения проводника   v = dx|dt.  В конце пути длиной  х  скорость  проводника  v2 = 2ax ( а – ускорение),   так  что  Е = Blv,    l = E| Bv =  1,5 м
Ответ:   l =  1,5 м.
C 4

              Образец  возможного решения задачи
Пока ключ замкнут,  через катушку  L   течет ток  I  определяемый сопротивлением  R резистора:   I = E| R.    Конденсатор  не  заряжен.  Энергия  магнитного поля в катушке:
W = LI2|2    После  размыкания  ключа  вся  энергия,  запасенная  в катушке,  выделиться   на  лампе:    W = LI2|2 = E2L|2R2 =  0,09  Дж.
Ответ:  W = 9 10-2 Дж.
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